جامعة العربي بن مهيدي – أم  البواقي-
كلية الحقوق والعلوم السياسية
قسم العلوم السياسية
الامتحان في مقياس نظريات وأساليب صنع السياسة العامة
سؤال الامتحان:
- السؤال الأول: عرف ما يلي: الاقتصاد السلوكي، الأساليب الكمية، الدراسات المستقبلية؟ (08نقاط)
الاقتصاد السلوكي: أحدث فروع علم الاقتصاد الحديثة، ويقوم على دراسة تأثير العوامل النفسية والمعرفية والعاطفية والثقافية والاجتماعية على قرارات الأفراد والمؤسسات. (02)
الأساليب الكمية: هي الأساليب التي تعتمد على الطرق الرياضية في تحليل ومعالجة المشكلات الإدارية والاقتصادية والسياسية والاجتماعية، من خلال تحويل المتغيرات إلى لغة أرقام.(02)
الدراسات المستقبلية: "العلم الذي يرصد التغير في ظاهرة معينة ويسعى لتحديد الاحتمالات المختلفة لتطورها في المستقبل، وتوصيف ما يساعد على ترجيح احتمال على غيره.(  نقاط04)
- السؤال الثاني (12 نقطة): تريد الحكومة اتخاذ القرار في اختيار مشروع من بين ثلاثة مشاريع: 
المشروع الأول: تكلفته 8500000 وعمره 10 سنوات
وفي حال كان الطلب مرتفع فإنه يحقق عائد قدره 4000000
وفي حال كان الطلب منخفض فإنه يحقق عائد قدره 550000
المشروع الثاني: تكلفته 6000000 وعمره 08 سنوات 
وفي حال كان الطلب مرتفع فإنه يحقق عائد قدره 1500000
وفي حال كان الطلب منخفض فإنه يحقق عائد قدره 400000
المشروع الثالث: تكلفته  3000000وعمره 06 سنوات.

وفي حال كان الطلب مرتفع فإنه يحقق عائد قدره 2000000
وفي حال كان الطلب منخفض فإنه يحقق عائد قدره 350000
ونسبة حدوث الطلب المرتفع 60%
ونسبة حدوث الطلب المنخفض 40%
والمطلوب اتخاذ القرار من خلال رسم شجرة القرارات
الحل: رسم الجدول( نقاط02)
	المشروع
	التكلفة
	الطلب مرتفع
	الطلب منخفض
	مدة الانجاز
	% مرتفع
	% منخفض

	المشروع الاول
	8500000
	4000000
	550000
	10 سنوات
	60
	40

	المشروع الثاني
	6000000
	1500000
	400000
	08 سنوات
	60
	40

	المشروع الثالث
	3000000
	2000000
	350000
	06 سنوات
	60
	40


العملية (06 نقاط)
R3= [ ( 0.6 * 2000000 ) + ( 0.40 * 350000) ] * 06 = 8040000-3.000.000=5.040.000
R2= [ ( 0.6 * 1.500.000) + ( 0.40 * 400.000) ] * 08 =8.480.000- 6.000.000=2.480.000
R1= [ ( 0.6 * 4.000.000) + ( 0.40 * 550.000) ] * 10 = 2.6200.000-8.500.000=17.700.000

رسم الشجرة: 04 نقاط
الاختيار المناسب هو المشروع الاول يحقق عائد قدره: 17.700.000
